

国内

澳门特区行政长官选举日确定

新华社澳门8月12日电 《澳门特别行政区公报》12日刊登第40/2024号行政命令,订定2024年10月13日为特区行政长官选举日。

按照澳门特别行政区基本法附件一及行政长官选举法的规定,行政长官由年满40周岁,在澳门通常居住连续满20年,拥护基本法和效忠中华人民共和国及其澳门特别行政区的澳门特别行政区永久性居民中的中国公民担任。行政长官是由一个具有广泛代表性、由4个界别共400名委员组成的行政长官选举委员会选出,由中央人民政府任命,任期5年,可连任一次。

黄河实现连续25年不断流

新华社北京8月12日电 记者12日从水利部黄河水利委员会了解到,黄河最下游的国家水文站——利津水文站当日8时流量为1850立方米每秒。通过实施黄河水量统一调度,黄河实现自1999年以来连续25年不断流。

1972年至1999年的28年中,黄河有22年发生断流。黄河断流直接影响了沿线地区生活、生产和生态用水,给沿线地区经济社会发展、生态环境保护带来严峻挑战。

根据国务院授权,黄委自1999年正式实施黄河水量统一调度。由国家统一分配水量,流域机构负责组织实施,省(区)负责配水用水,用水总量和断面流量双控制,重要取水口和骨干水库统一调度。

黄委统计显示,25年来,黄河干流累计向流域及相关地区供水超过5436亿立方米,有效支撑了流域经济社会发展和生态环境保护。 刘诗平



北京迎来晴好天气

12日,人们在拍摄故宫角楼。当日,北京迎来蓝天白云、秋高气爽的晴好天气。 新华社发

火星木星即将上演星空“二人转”

据新华社天津8月12日电 8月的“星空舞台”又要推出一幕“大戏”了。15日凌晨,火星、木星极近,上演“星星相吸”。天文科普专家表示,这是一次非常适宜观测的天象,不要错过。

“当行星相互靠近时,就意味着有机会用望远镜同时观赏到它们。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧说。最近一段时期,木星、火星一直出现在黎明前的东方天空,而且两者距离越来越近,直至发生相合现象。

通常情况下,木星是排在月球、金星之后,夜晚中第三明亮的自然天体,它是太阳系中体积最大的行星;火星是地球轨道外的第一颗行星,也是目前人类探测次数最多的行星。

“两颗行星如此‘靠近’是难得一见的,如果天气晴好、观测时机得当,我国各地感兴趣的公众凭借肉眼就能看到二者‘同框’的画面。”杨婧说。欣赏这幕星空“二人转”不限于15日凌晨,14日和16日凌晨同样可以看到,只不过这两颗行星之间的角距离稍大一些。 周润健

长三角

浦东至昆山载客航线试点开通

据新华社上海8月12日电 记者从上海市经济和信息化委员会获悉,上海新空直升机有限公司日前试点开展浦东国际机场至昆山城市航站楼双向低空的士载客服务,将两地间的通勤时间大大缩短,让人们出行更加便利。

据测算,原本从江苏昆山出发到浦东国际机场乘坐国内航班需提前4小时30分钟出发,乘坐国际航班需提前5小时30分钟出发,低空载客航线的开通使时间大幅缩短至国内航班仅需提前1小时30分钟、国际航班仅需提前2小时。预计该航线可实现年载客2万至3万人次。

未来,上海将持续拓展低空航线覆盖面,开通上海至江苏太仓、吴江等长三角区域低空航线,以及开通浦东国际机场至宝山上海国际邮轮旅游度假区等市内低空旅游航线,加大政策支持力度,为低空经济发展注入新动能。 龚雯



初秋收获忙

12日,浙江省金华市浦江县黄宅镇蒋才文村,村民在大棚里采摘葡萄。初秋时节,田野稻穗金黄、瓜果飘香,农民忙着收获劳动的果实。 新华社发

国际

泽连斯基承认乌军进攻俄本土

据新华社北京8月12日电 乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基10日首次承认,乌方军队正在与乌接壤的俄罗斯边境州库尔斯克开展军事行动。

自6月以来,库尔斯克州遭到来自乌方的猛烈地面攻击。该州政府10日呼吁高风险区居民加紧撤离。俄联邦政府当天宣布一系列措施,以提升库尔斯克和其他两个边境州的安全戒备状态。

泽连斯基在10日晚间发表的视频讲话中首次提及乌军在库尔斯克的军事行动。他说,他当天收到乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基呈交的关于前线战事和乌方将战线向俄方领土内推进行动的几份报告,“乌克兰正在证明它确有能力……(对俄)施加必要压力”。

泽连斯基在讲话中还称赞了乌克兰苏梅州等“前线”的乌军各战斗旅。苏梅州与库尔斯克接壤。 沈敏

印度踩踏事故致至少7人死亡

新华社新德里8月12日电 印度东北部比哈尔邦杰哈纳巴德地区一座寺庙12日晨发生一起踩踏事故。当地政府部门说,事故已造成至少7人死亡、16人受伤。

据印度媒体报道,踩踏事故可能是由于寺庙内人群发生肢体冲突导致。杰哈纳巴德治安官阿兰克里塔·潘迪表示,伤者均已送往医院。目前事发现场情况已得到控制,地方行政官员已抵达现场。

报道说,民众指责当地政府没有采取足够的预防措施来应对大量人群在寺庙聚集。



希腊首都附近发生山火

11日,在距希腊雅典市区东北方向35公里的瓦尔纳瓦斯地区,当地居民和消防员聚集在火灾现场。受干燥、高温、强风等天气的共同影响,希腊首都雅典附近11日下午发生山火并快速蔓延,到傍晚时雅典市区已被山火产生的烟雾笼罩。据初步统计,这场山火已造成8人受伤。 新华社发

体育

巴黎奥运会刷新世界纪录32项次

据新华社巴黎8月11日电 2024巴黎奥运会11日落幕。据国际奥委会提供的数据,本届奥运会上,世界纪录32项次被刷新,首次举办的大众马拉松比赛吸引到全球120多个国家和地区的4万余名跑者参加……作为首届从头到尾全部践行奥林匹克改革路线图《奥林匹克2020议程》的奥运会,一些数字见证了奥林匹克运动新的历史篇章。

本届奥运会上世界纪录32项次被刷新,奥运会纪录125项次被改写。巴黎奥组委一共生产了5084块奖牌,其中每块奖牌有18克的铁来自埃菲尔铁塔。

本次奥运会上,共有圣卢西亚、博茨瓦纳、危地马拉和多米尼加四个体育代表团首次获得奥运会金牌,91个国家和地区代表团和难民代表队的选手获得了奖牌。 姚友明

成都网球公开赛将于下月开拍

新华社成都8月12日电 记者12日从在成都宽窄巷子召开的2024成都公开赛—ATP250新闻发布会上获悉,赛事将于9月17日至24日在四川川投国际网球中心举行。

据赛事总监路易斯·卡瓦略介绍,赛事将汇聚众多高手,包括现世界排名第七的波兰名将胡尔卡奇、巴黎奥运会网球男单铜牌获得者穆塞蒂、法国名将孟菲尔斯等将参赛。此外,中国小将商竣程也确定将参赛。

据悉,成都于2016年成功引进该项赛事,今年赛事总奖金将超过126万美元(约合人民币904.6万元)。 陈地

2025香港马拉松报名展开

新华社香港8月12日电 香港马拉松官网12日公布,2025香港马拉松将于明年2月9日举行,总参赛名额约7.4万个。报名即日起陆续展开,其中公众抽签报名于21日开始。

本届赛事设有马拉松、半程马拉松、10公里赛及轮椅赛组别。其中全马和半马的起点设在尖沙咀弥敦道,10公里组别以东区走廊为起点;所有组别均以维多利亚公园作为终点。为了增加赛事的竞争性,年龄组别增至20个,男女各10个。

为增进赛事气氛、推动经济发展,赛事沿途区内近1000间小店将获支持,以不同形式参与赛事。 褚萌萌